

日进斗金 蜂拥入行 催乳师培训乱象丛生 吹嘘人社部颁证 12天速成

二孩政策放开后,一个小众的职业——催乳师一时间备受追捧,成为炙手可热的“吃香职业”。按摩一小时,收费少则三百,高则近千,轻轻松松月入过万元。让人垂涎欲滴的好收入、前途一片光明的行业,吸引了不少人甚至白领加入到催乳师的行业中来。华西都市报记者连日调查发现,短期疯狂的膨胀,加之缺少行业的规范,催乳师行业乱象丛生。



某培训机构被投诉颁发的催乳师证缺乏权威性。

速成的“催乳师”

交4980元培训12天

张女士20多岁,四川都江堰人,因为听说一个亲戚在成都做催乳师,月入上万元,她心动了。毫无相关经验的她,在网上众多的催乳师速成培训班广告中,看中了成都一家名为“中宾学院”的培训机构。这家学院的宣传语十分诱人:封闭培训12天,学费4980元,获得国家高级催乳师证书。“学成后半个月就可以把学费挣回来了,真不错!”张女士说,为了一探真假,她和几个朋

友还专门到该学院位于成都春熙路附近一栋写字楼的培训场所“考察”了一番。“当时有10多个学员在上课,感觉很正规。”张女士介绍,负责招生的干老师一再强调,“只要参加了培训,就可以获得国家人社部颁发的高级催乳师证,全国都认的”。张女士说,报名者都看中了人社部颁证这一点。当时她报名的培训班是6月班,一期的学员约20人,后来的人都排到7、8月班去了。

“说是人社部颁证,却是一个网站颁发的”

9月中旬到10月初,6月班、7月班的学员经过12天的培训后,陆续拿到了“催乳师”证。就在一个多月前,张女士所在的学员群里有人说,在国家人力资源和社会保障部的网站上,并未查到该证书的信息。“证书是假的!”消息逐渐在学员中蔓延开来。学员们还发现,学院

发的岗位培训合格证书,6月班和7月班证书封面的颁发机构截然不同,前者是“人力资源和社会保障部中国国家培训网”,后者为“中国国家培训网”。打开证书内页,钢印均为“中国国家培训网”。“说好的人社部颁发的证件,怎么成了一个网站颁发的呢?”学员感到非常纳闷。

“是私人网站,跟人社部没有关系”

11月15日,记者跟随张女士等6名学员前往中宾学院。

走进该培训机构,记者注意到,教室的墙壁上,张贴着不少标语,看起来“相当有实力”:中宾学院是四川获得国家人社部指定机构授权的催乳师培训机构;中宾学院的催乳师,均持有国家高级催乳师证书或国家催乳师资格证书上岗。

面对学员的质疑,此前一直负责收费的张女士强调:“证书是国家人社部认可的,全国都可以通用,中国国家培训网则是人社部下属机构办的网站,是国家事业单位!”

记者登录中国国家培训网的官网看到,网站介绍称其成立于2000年6月,是经原国家人事部批准建立的国家级培训专业网,现由人力资源和社会保障部信息中心和北京

飞利信科技股份有限公司负责业务指导……

那么,这个网站真的如张女士所说的是国家人社部下属机构办的网站吗?电话里,两名工作人员都明确表示,该网站不是人社部办的,也并非是国家事业单位,只是一个私人公司办的网站。

一个网站有没有权限颁发这样一个证书呢?该网站工作人员解释:“这只是一个岗位培训合格证书,与一般的教师资格证不同,它不是一个职业资格证书。”这个证书是否全国有效,该工作人员坦承:“证书可以在我们网站上查得到,有没有价值得看各个培训机构在各省的影响力。”

核对了证书的来历以及网站的性质,学员当场拨打电话报警。

混乱的“催乳师”

混入医院观摩后收费服务

成都市民龚女士不久前生育了二孩,因为奶水少,她打算找一个催乳师按摩疏通。然而,形形色色的宣传单令她无从选择,“没有任何标准,很难选,便宜的一两百元不敢要,贵的上千块心里又打鼓‘值不值这个价’。选择好

坏,纯靠运气。”

这一点,有着七八年催乳经验的陈女士感触很深。陈女士前不久在一家医院给一个孕妇做催乳按摩,有几名女子冒充孕妇家属,在一旁看了许久,不断询问如何操作手法,没想到一个多月后,

她发现几个观摩的女子已经在医院抢生意了,“专业的催乳师,正常的行情是300至500元一个小时,除了按摩,还包括一些喂奶育婴知识和心理的辅导,而有的滥竽充数的业余催乳师,专门用低价来破坏这个市场。”

鼓吹乳腺炎可按摩好

事实上,催乳师施行专业手法主要达到舒经活络、理气活血、贯通气机促进毛细血管扩张、疏通乳腺管,降低乳腺炎和奶水淤积导致的乳房不适症状的目的。

然而,一些催乳师甚至鼓吹可以通过按摩治好乳腺炎。“发现得了乳腺炎一定要去医院治疗,千万不要相信催乳师可以通过按摩治好。”有多多年经验的催乳师陈女士

说,去年她曾遇到一名孕妇,因为患有乳腺炎,结果找来一位催乳师,按了四五个小时,把乳房都按肿了,孕妇最后发高烧,幸亏及时送往医院治疗,否则后果不堪设想。

人社部门

暂无“催乳师”认证 不排除纳入职业大典

据成都某医院产科医生介绍,目前市场上的催乳师良莠不齐,很多都是通过发小广告、宣传单或者家政公司推荐的形式来招揽生意,到底效果如何,很难界定。因为属于新兴的行业,目前没有专业的标准,而这一行的资

质认定也几乎是空白。

记者咨询四川省、市各级人社部门多位相关人士了解到,在国家的职业大典中,数千个职业并没收纳“催乳师”这一职业,目前也未颁发“催乳师”的职业资格证书。

与之相关的职业资格证书,只有家政行业的“育婴师”以及“保健按摩师”。目前全国有个别省份正在试点该岗位的从业培训。人社部门表示,不排除未来将“催乳师”纳入职业进行规范。

(李秀江)

平顶山日报传媒集团葡萄酒专卖店

没套路 更优惠

法国梦珑珍藏干红	市场价 168元	现价 98元/瓶
法国嘉文庄园朗格多克干红	市场价 298元	现价 148元/瓶
法国梦珑干红	市场价 158元	现价 78元/瓶
西班牙古力城堡干红	市场价 198元	现价 98元/瓶
西班牙殿堂红葡萄酒	市场价 138元	现价 68元/瓶

电话:7026855 地址:鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东30米

酒庄直供

品质保证